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#Přikázání první: Kde není zdroj vody, použijte půdní gel

Půdní gely dokáží ušetřit až 70 % vody a času potřebného k zalévání. 
Půdní gely mají schopnost vstřebávat a uvolňovat vodu a živiny do 
půdy, svou funkci plní až po dobu 7 let. Období sucha? S půdním 
gelem žádný problém.
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Pokud se rostlinky bez vody souží, tajně a jistě po půdním gelu touží! 

#Přikázání druhé: Dostatečná vrstva mulče a štěrku v záhonech ušetří Váš čas

Dostatečná vrstva mulče zabrání plevelům v růstu, navíc chrání 
půdu před výkyvy teplot a udržuje v půdě vlhkost. Šetří čas i vodu 
na zálivku. Štěrk najde své místo ve skalkách, při výsadbě bylin a 
teplomilných rostlin. Stejně jako mulč zabraňuje prorůstání plevele a 
odvádí od rostlin vlhkost. 

Mulč a štěrk Váš čas ušetří, jen jeho množstvím, člověče, příliš nešetři! 

http://www.zelenekolo.cz
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#Přikázání třetí: Odvodněte pozemek, rostliny i trávník vám poděkují

Pokud Vaši zahradu trápí nadbytek vody, řešením je technické 
odvodnění. Nabízí se hned několik variant. Základní technikou je 
vykopání jezírka, nebo vytvoření drenáže. Další možností je vysoušet 
zemi rostlinami, které vodu milují. Jako nejsnadnější řešení se nabízí 
vysazení vrby, která se ne nadarmo, vysazovala podél řek.

Málo vody škodí, moc vody však dobré není, odvodnění pozemku krásu 

vašich rostlin  k lepšímu změní!

#Přikázání čtvrté: Proč instalovat kůly ke stromům?

Kůly zajišťují stabilitu kořenového balu. Upevňují se za strom, hlavní terminál, nebo u vzrostlých 
keřů za hlavní větvě, tak aby se zajistila pevnost a odolnost proti pohybu ve větru. Kořenový 
systém má tak šanci na novém místě vypustit do zeminy nové mikro-kořínky, které dodávají 
stromu potřebné živiny. Nové trendy umožňují ukotvit strom kotevním systémem (např. KOTVOS)  
přímo za samotný bal v zemi a esteticky nenaruší vzhled samotné výsadby. Doba, po kdy je 
nutné ukotvení kůlem zachovat, se liší stanovištěm a ukotvenou zelení, ale obecně platí pravidlo 
2-3 roky. Po této době je důležité kůly a úvazky odstranit, aby se strom neškrtil.

Instalovat kůly ke stromům se hodí, proč stromům vlastně nepřítomnost kůlů škodí?

http://www.zelenekolo.cz
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#Přikázání páté: Kde se schody nehodí, přijde vhod šikmá rampa

Schody se někdy dokáží projevit jako úhlavní nepřítel číslo jedna, i přesto, že jsou 
součástí mnoha zahrad. Před tím, než schody na zahradu pořídíte, zamyslete 
se, zda přes ně nebudete muset přepravovat kočárky, kola, sekačky čí kolečka. 
Schody by vám mohly hravě zavařit. Pokud vám to prostory i převýšení dovolí, 
zvažte řešení v podobě šikmé rampy. Ta se stane estetickým i praktickým 
prvkem Vaší zahrady. Samozřejmostí je dát pozor na to, aby převýšení nebylo 
příliš prudké, případně můžete rampu zlomit o 60 až 90 stupňů. 

Šikmou rampu na zahradu dejte, krásný estetický prvek z ní hravě mějte.

#Přikázání šesté: Vysazujte květy do veřejné zeleně a parků

Dokážete si představit veřejná prostranství, parky nebo neudržovaná 
místa kolem silnic, plné barevných květin a nádherných stromů? My 
rozhodně ano a města jako je Kadaň či Neratovice ostatně také. 
Veřejné zeleně a květin totiž není nikdy dost. Souhlasíte? Správa 
města i odpovědná osoba za životní prostředí by měla vyhledávat 
neudržovaná místa a zkrášlovat je. Nejen pro nás, ale také pro 
děti, seniory i úsměv na tváři, který barevné květiny vykouzlí. Dejte 
městům vědět, co by se dalo vylepšit, erudovaní lidé dokáží změnit 
veřejnou zeleň k nepoznání. 

Město plné květin to je jednoduše ráj, pojďme v městech vytvořit květin plný háj.

Na internetu naleznete 
inspiraci na fórech nebo 
po vyhledání pojmu: 
guerilla gardening.

TIP

http://www.zelenekolo.cz


#Přikázání sedmé: Kouzlíme při péči o jezírko a koupací biotop

Voda v jezírku, či koupacím biotopu vyžaduje ten správný přístup. Zachování biodiverzity všech 
přírodních zákonů a zásad. Než začnete používat přípravky na údržbu vody a než vodu z Vašeho 
vodního díla vypustíte, v domnění, že nová voda všechny problémy vyřeší, pozastavte se a 
hledejte příčiny, proč Vám kvalita vody kolísá. Pokud se kvalita vody po vydatném dešti zlepší, 
je to pravděpodobně dáno tím, že se pH vody zvýšilo. Jak u nás říkáme, jednou měř, až poté 
situaci řeš. Měření pH a jeho úprava Vám vyřeší další důležité vlastnosti jako je fosfor a dusík. 
Důležité je také znát základní hodnoty zdroje vody, kterým se do jezírka přivádí nová voda 
(studna, potok, rybník).
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Můžete se kouzelníkem při péči o jezírko stát, ono vám to vrátí, to se nemusíte bát.

#Přikázání osmé: Na chvíli Popelkou? Oddělte trávník od mulče, mulč od štěrku

Dbejte na fyzické oddělení na sebe navazujících materiálů u poslední vrstvy ve výsadbách.  
Specifikem zůstává přechod mezi trávníkem a výsadbou, pokrytou mulčem, štěrkem, či jiným 
okrasným materiálem. Nejčastěji používáme lemy v provedení plast, kov jako „neviditelný lem 
(obrubník)“, přírodní dlažbu, kameny. Ale vždy tak, aby zvolené řešení usnadnilo samotnou 
údržbu a pojezd například kolečkem sekačky. Pevný lem vám zajistí fixní tvar, který se po mnoho 
let nezmění. 

Na zahradě Popelkou, co přebírá a třídí? Ono však to třídění, velký úspěch sklidí.

http://www.zelenekolo.cz


#Přikázání deváté: Vyhrajte si i při plánování detailů

Jen spojením jednotlivých detailů vznikne dokonalý celek. Proto je vhodné nechat zpracovat 
studii, nebo projekt zahrady. Nezapomínejte na detaily, které se Vám časem odvděčí. Víte, 
jaký zvolit přítok vody (teplá, studená) na venkovní sprchu? Máte představu, jak velké mají být 
vyvýšené záhony pro pěstování zeleniny a bylinek? Před samotnou realizací by Vaší hlavou 
měly proletět desítky dotazů. Na vše se nebojte zeptat svého projektanta, vždy Vám poskytne 
odpověď i na nejzáludnější otázku a Vy budete usínat s čistou hlavou. 
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Každý detail se počítá. To brzy zjistíte. Na co nezapomenout, u nás se dozvíte.

#Přikázání desáté: Tělo potřebuje vitamíny, trávníky a výsadby správné hnojivo

Výživový poradci se s námi jistě shodnou na tom, že neexistuje lepší zdroj vitamínů, než je 
čerstvé ovoce a zelenina. Také při péči o zahradu platí, že to nejlepší pochází ze samotného 
srdce přírody. Přírodní metody jsou trendem nejen v oblasti péče o zdraví člověka, ale také 
v případě potřeb Vaší zahrady. Dejte své zahradě to, co potřebuje, v podobě přírodní péče s 
názvem mykorhiza. Chcete se dozvědět více? Právě pro Vás je připraven článek o mykorhize u 
nás na blogu. 

Trávník a výsadby správné hnojivo chtějí, jejich majitelé se nad tou krásou radostně smějí!

Zelený tip: Využít můžete i našeho zahradního architekta na chatuTIP

http://www.zelenekolo.cz
http://blog.zelenekolo.cz/2017/05/nakrmte-svou-zahradu-seznamte-se-s-mykorhizou/
http://zelenekolo.cz/chat/


#Přikázání jedenácté: Co přitahuje pozornost? Linie! (a nejen ta štíhlá)

Pravidelné přirozené linie záhonů, cest i okrajů by měly respektovat 
přírodní tvary. Také u plánování zahrady platí, že se nemá nic přehánět. 
Moderní linie, pravé úhly i roviny vycházejí z přírodních zákonitostí. Víte, 
co nejlépe lahodí oku? Dejte přednost velkému oblouku před vlnovkou. 
Inspirujte se svým okolím, kopci, skálami i obzory a hledejte souvislosti. 
Věřte, že příroda je opravdu nejmocnější čarodějka, i co se estetiky týče. 
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Linie na zahradě upoutají jako první zrak. Nevěříte? Ale vážně, je to tak!

#Přikázání dvanácté: Nejnovější trendy? Pěstujte pochutiny na Vaší zahradě

Zahrada se považuje za nejkouzelnější místo pro relaxaci. Čerstvá zelenina a ovoce je jedním 
z nejsladších bonusů, které díky zahradě můžete získat. Znáte trendy v oblasti zahradních 
pochutin, které potěší i nejmlsnější jazýčky? Toužíte mít na zahradě mandlovník, muchovník 
nebo moruši? Pojďte se podívat na zoubek, nebo v tomto případě spíše na pecku, netradičnímu 
ovoci, které zaujme estetickou funkci, ale především, výborně chutná. Článek na našem blogu 
vám otevře svět netradičních chutí. 

Skvělá chuť i krásný vzhled, co jen bych já dneska sněd.

Možná znáte deset přikázání, my však ani 12. nekončíme. 

                 Elton John jednou prohlásil „Nesnáším zahrádkaření, ale miluji zahrady.“ 

http://www.zelenekolo.cz
http://blog.zelenekolo.cz/2017/03/netradicni-ovoce-ktere-zautoci-na-vase-chutove-bunky/


#Přikázání třinácté: Vřesoviště volá po kvalitním podloží

Vřesoviště přináší krásné barvy po celý rok. Jak je to však s jeho založením? Vřesovištní rostliny 
jsou kyselomilné. Ideální substrát pro ně se ukrývá ve správném poměru rašeliny. Krok vedle 
neuděláte se směsí rašeliny, písku (štěrku) a zahradní zeminy v poměru 5:2:1. Možné je pomoci 
si speciální zeminou, která je k dostání v hobbymarketech. Na místě, kde chcete mít vřesoviště, 
nejdříve vykopejte původní zeminu. V případě, že není vápenitá, můžete ji použít pro přípravu 
substrátu. Pokud je však podloží nepropustné, prohlubte výkop a dno zasypejte vrstvou drenáže 
ve výšce cca 10 až 15 centimetrů.
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Zaváhá, kdo odloží, to kvalitní podloží!

#Přikázání čtrnácté: Zkoumání a hloubání nepodceňujte

Ekologicky rovná se ekonomicky? Pokud víte, jak na zahradě správně hospodařit, tak určitě ano. 
I na zahradě je důležité dívat se na řešení praktickým pohledem, to jest ten, co je proveditelný, 
z ekonomického hlediska efektivní a z toho ekologického čistě přírodní. Pojďme se podívat, jak 
efektivně hospodařit s dešťovou vodou. Pokud máte k dispozici spodní vodu ze studny, vyvrtejte ji, 
vodu budete mít vždy po ruce, když je potřeba. Pokud máte u pozemku, nebo přímo na pozemku 
rybník, potok nebo řeku, jako první čerpejte z tohoto přírodního zdroje a až na posledním místě 
přemýšlejte nad výstavbou retenční nádrže pro sběr dešťové vody z Vaší střechy. Zdroje můžete 
kombinovat, ale vždy myslete na to, že v jednoduchosti je opravdu krása a méně Vaší energie. 
Dříve, než se do něčeho pustíte, tak se zajímejte o Vaše záměry ze všech stran a ptejte se 
odborníků na jejich názor. 

Svůj záměr od začátku znej, na zahradě ti pak bude hej!

http://www.zelenekolo.cz


#Přikázání patnácté: Jak je to s vysazováním vzrostlých stromů?

Každý známe výrok „Roste jako z vody”. Co však dělat, když stromy jako z vody nerostou a Vy se 
jich už nemůžete dočkat? Pojďme se podívat, jak je to s vysazováním vzrostlých stromů. Myslete 
však na to, že ne všechny stromy se úspěšně újmou. Nejlépe se ujímá smrk, jasan, javor, líska, 
jabloň, olše, javor, tis, zerav, vrba a douglaska. Vytouženého výsledku se však pravděpodobně 
nedočkáte s borovicí, břízou, dubem, jedlí, okrasnou slivoní či ořešákem. K výsadbě vybírejte 10 
až 15 let staré stromy, zdravé, osamoceně rostoucí jedince, za pěstované ve školce.  Pamatujte 
na to, že i vzrostlý strom potřebuje dostatek prostoru, aby se mohl ještě více rozrůst.
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Kdy vzrostlé stromy sázet, to ti povíme. Poslechneš nás však? To my nevíme. 

#Přikázání šestnácté: Kam sním, kam se zahradním odpadem? 
Otázka přímo Nerudovská

Platí pro Vás rčení “Můj dům, můj hrad”? Pro zahradní odpad také, jeho “dům” se ukrývá pod 
názvem kompostér. Kompost nesloží pouze jak místo pro vyhazování zahradního odpadu, 
odvděčí se Vám časem také velmi kvalitním hnojivem, které využijete při pěstování rostlin. Jak 
dlouho trvá proces, než se z odpadu stane cenný zdroj živin? Podle péče o kompost počítejte 
s dobou v rozmezí šesti až dvanácti měsíců. Kompostu se daří ve vlhkém a teplém prostředí 
s přísunem vzduchu. Podstatou správného kompostování je pak namíchání zeleného odpadu, 
jenž se rychle rozkládá s tužším a vlhkým materiálem v poměru 1:1.

Zahradní odpad má své místo mít, i on si zaslouží někde slušně “žít”!

       Našli jste u nás zelenou inspiraci? Víte, kde jí najdete ještě více? Navštivte náš blog.TIP

http://www.zelenekolo.cz
http://blog.zelenekolo.cz/


#Bonusový tip: S trávním kobercem nic nezkazíte, natož umělým

Sníte o krásném zeleném trávníku, který bude přitahovat pohledy okolí? Odpověď se skrývá 
v trávním koberci. Získáte dokonalou zelenou okrasu během jednoho až dvou dní a nemusíte 
bojovat s plevelem, chorobami a mechem. Trávní koberec je připraven na plnou zátěž během 
2 až 3 týdnů, odměnou Vám bude hustý, rovnoměrný a zastřižený trávník. Další možnost se 
ukrývá v podobě umělého trávníku. Jaké jsou jeho výhody? Umělé trávníky neztrácí svou svěží 
zelenou barvu, vyznačují se dlouhou životností, nízkými provozními náklady i nenahraditelnou 
úsporou Vašeho času, který můžete strávit jinou bohulibou činností na Vaší zahradě. Přemýšleli 
jste také nad anglickým trávníkem? Více se o něm dozvíte u nás na blogu. 
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Trávníky jsou v módě, trávník vždy styl má. A s kobercem trávním? Je to lehčí, než se zdá!

A už je to tady. Náš seriál šestnácti zahradních přikázání se s vámi tímto loučí. 
Věřte však, že nás se jen tak jednoduše nezbavíte. 
Budeme Vám stále po boku při cestě za tou nejzelenější a nejkrásnější zahradou.

Vaše věrné

ZELENÉ KOLO

http://www.zelenekolo.cz

